

# 大群野鸭扎堆太阳岛

专家：南迁途中暂时休憩



## 还记得那只找民警蹭饭的小狐狸吗？

一年前受伤获救助，如今长得膘肥体壮

本报讯（凌天琪 实习生 邹雪娇 记者 王铁军）“快来看，这不是一年前经常在咱们所里‘蹭饭’的那只狐狸吗？现在它都长得膘肥体壮了！”近日，省林区公安局绥阳分局白刀山派出所民警在巡逻途中，“偶遇”了曾经被民警救助过的一只赤狐。

去年8月，白刀山派出所边境巡逻执勤卡点的值班民警在野外发现一只背部受伤的小狐狸，并对其进行救助。当时，它体长不到50厘米，尚处于幼年，且后背明显是被野兽咬伤的，故行走和觅食十分困难。民警张国栋每天往返十几公里，用饭盒给它“打饭”吃，连续1个月小狐狸几乎每晚都会按时“赴约”。

由于是野生动物，起初“小家伙”高度警惕，只肯在执勤点外接受投食，后来它就“大摇大摆”地进了屋，与民警共进晚餐，完事儿还能陪民警玩一会儿，真当“自己人”了。经过一个多月的精心照顾，小狐狸的伤口已经完全愈合，也到了它该离开的时候。

日久生情，边境巡逻工作辛苦，每天有小狐狸的陪伴，生活增添不少乐趣，它成了民警们的“好朋友”。如今一年过去了，回归自然的小家伙在野外独立生活并成长，民警在巡逻中再次与它“偶遇”，却差点认不出来。身体长了好几截，已是“膘肥体壮”，被民警兴奋地称为“胖狐”。



民警  
巡逻偶遇  
赤狐。



一年  
前，民警救  
助小狐狸。

当时，“胖狐”正在野外觅食老鼠，大快朵颐的场景被民警用手机拍了下来。小家伙一直看着民警似乎也认出来了，在原地停留许久，等到离开时仍走走停停，仿佛在跟民警告别。

## 男子倒车操作不当掉进护城河

本报讯（记者 张智威）16日16时许，哈市双城区东环城北路38号旁一家汽车修理部内，一名男子倒车时，疑因操作不当，车辆撞碎修理部玻璃门后径直冲向护城河，车尾掉进河内，车身悬在岸边。所幸事故未造成人员受伤。

记者从目击者提供的视频中看到，一辆轿车的车尾掉进护城河内，车头卡在堤坝上，岸边聚集着很多围观群众，汽车修理部的玻璃大门被撞碎，碎玻璃散落一地。

据现场目击者介绍，当时他就在大

门外站着，这辆轿车在修配厂内突然加速倒车冲了出来，将门撞碎。据了解，肇事驾驶员是一名老年男子，疑似倒车时操作不当，想刹车误踩了油门。事件中没有人员受伤。随后，救援人员赶到现场，用吊车将轿车从河里吊出。

目前，事故现场已清理完毕，肇事车辆被拖走，现场护城河桥体护栏有近5米长缺损，已用绳子进行围挡。事故发生的具体原因以及财产损失有待相关部门做进一步调查处理。

“新闻110”线索提供

地的这群野鸭子，属于“暂时性聚集”。现在哈尔滨周边出现的大群野鸭子，都是因为哈尔滨以北的地区水面结冰了，它们迁徙路过哈市停歇，在适宜的水域觅食以补充体能。

许青说，野鸭子一般10月下旬开始陆续南迁，这些“过路”的野鸭子很可能是受到暴雪影响耽误了行程，太阳岛湿地的植物可帮它们遮避风雪，且水域内尚未完全结冰，提供了丰富的食物。绿头鸭和斑嘴鸭南迁时的习性就是集成数十只或上百只的大群，然后分批向南迁徙。

专家表示，野鸭子十分耐寒，水面结冰是它们迁徙的“信号”，只要天气再变冷，水面结冰，它们便会南迁。也就是说，野鸭子的习性就是“走走停停”往南飞，直到找到水面不结冰的地方才会安顿下来，而南迁过程中所到之处，它们都会停留一段时间，主要就是休息和补充能量。一般情况下，封江都在小雪节气前后，去年松花江哈尔滨段的封江日期是11月24日，今年也马上要到了。如果有局部河段没有完全结冰，那么这一冬天都可能有野鸭子在这里活动，选择“留守”不再南迁。



本报讯（实习生 邹雪娇 记者 王铁军/文 哈报手机记者 宋永国/摄）“这么多的野鸭子扎堆出现，这是要准备南迁了吧！”近日，哈报手机记者宋永国在太阳岛湿地抓拍到了一组野鸭子戏水觅食的场景，画面里只见它们三五成群，悠闲自得地徜徉在尚未完全结冰的水域。有市民感慨：野鸭子是被冰城美丽的雪景给“迷”住了，这么冷的天它们为啥还不南迁？

据了解，造访太阳岛湿地水域的这群野鸭子，数量达50余只，主要都是绿头鸭和斑嘴鸭，先不说长相不同，倒是都挺合群的，聚在一起“抱团取暖”。据东北林业大学野生动物与自然保护地学院许青教授介绍，扎堆太阳岛湿

## 网络通信公司私挖道路被责令停工 涉事单位按规定支付5倍道路恢复费用



本报讯（记者 霍亮 文/摄）17日，香坊城管服务中心队员在巡视中发现，朝阳新路和三合路交汇处有施工人员在冬季道路禁挖期私挖道路。按相关规定，须支付5倍道路恢复费用。

17日，香坊城市管理服务中心人员在日常巡视期间，在朝阳新路和三合路交叉口附近发现了一处网络通信公司私挖点位，服务中心巡查队员第一时间内责令停工。由于当前处于冬季道路禁挖期，责任单位按规定支付了5倍标准的道路恢复费用，现场交纳。城管部门要求其到香坊区城管局补办审批手续。此外，香坊区执法

部门已介入调查，将依法依规对责任单位进行处罚。

天气转冷，气温下降无法保证道路修复质量，入冬以后我市进入道路禁挖期。在此期间私自挖掘野蛮施工，将无法按照原道路结构恢复道路，易发生塌陷、下沉、破坏原有地下管线等事故，存在极大的安全隐患。

为此，香坊城市管理服务中心积极采取措施，在保证清雪标段巡查和雪场管理等工作下，加大巡视力度，严厉打击破坏城市基础设施行为，消除安全隐患，保障百姓出行安全。